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Lösungen zu den Übungen zu 

quadratischen Gleichungen 

Aufgabe Rechenweg Lösung 

Aufgabe 1   

a. x² = 4 

 
x = ±√4 x =− 2 v x = 2 

b. x² + 16 = 0 
 

x² = −16  keine Lösung 

c. x² − 8x + 7 = 0 

 𝑥1,2 = −
−8

2
± √(

8

2
)

2

− 7  

𝑥1,2 = 4 ± √9 = 4 ± 3 

 

x = 1 v x = 7 

d. x² − 10x +30 = 0 

 𝑥1,2 = −
−10

2
± √(

10

2
)

2

− 30   𝑥1,2 = 5 ± √−5  
keine Lösung 

e. 4x² + 16x −12 = 0 

 

x² + 4x −3 = 0 

 𝑥1,2 = −
4

2
± √(

4

2
)

2

− (−3)  𝑥1,2 = −2 ± √7  

x = 2 − √7   

v x = 2 + √7 

f. −6x² −12x = 42 

 

6x²+ 12x + 42 = 0 x² + 2x + 7 = 0 

 𝑥1,2 = −
2

2
± √(

2

2
)

2

− 7   𝑥1,2 = −1 ± √−6 

keine Lösung 

g. 3 ∙ (x−4) ∙ (x + 1) = 0 

 

x− 4 = 0 v x + 1 = 0 x = −1 v x = 4 

h. −x² − 10x = 21 

 

x² +10x + 21 = 0  

𝑥1,2 = −
10

2
± √(

10

2
)

2

− 21 

𝑥1,2 = −5 ± √25 − 21 =−5 ±2 

 

x = −7  

v x = −3 

i. 6x² =726 

 
x² = 121  x = ±√121 x = −11  

v x = 11 

j. (x −3)² = 0 

 

x −3 = 0 x = 3 

k. (x + 2)² −9 = 0 

 
(x +2)² = 9  x + 2 = ±√9  x + 2 = ±3 

 
Alternativ: 

x²+ 4x + 4−9=0  x² + 4x – 5 = 0 

𝑥1,2 = −
4

2
± √(

4

2
)

2

− (−5) 

𝑥1,2 = −2 ± √4 + 5 = −2 ± 3 

 

x = −5  

v x = 1 

l. (x + 4) ∙ (x−4) = 6x                     

 

x²− 16 = 6x  x² − 6x − 16 = 0 

𝑥1,2 = −
−6

2
± √(

6

2
)

2

− (−16) 

𝑥1,2 = 3 ± √25 = 3 ± 5 

 

x = −2  

v x = 8 

http://www.matheportal.com/
http://www.matheportal.wordpress.com/


                   www.matheportal.com                                     www.matheportal.wordpress.com  
 

m. 3x² −30x + 75 = 0 

 

x² − 10 x + 25 = 0 

𝑥1,2 = −
−10

2
± √(

10

2
)

2

− 25 = 5 ± 0 

x = 5 

n. 4x + 20 = −2x² 

 

2x² + 4x + 20 = 0 

 x² + 2x + 10 = 0 

𝑥1,2 = −
2

2
± √(

2

2
)

2

− 10 =−1 ± √−9 

keine Lösung 

o. x ∙ (x + 3) = 0 

 

x = 0 v x + 3 = 0 x = 0 v x = −3 

p. 4 ∙ (x−8)² = 16 

 
(x −8)² = 4  x −8 = ±√4  x −8 = ±2 

 
Alternativ: 

(x−8)² = 4  x²−16x + 64 = 4 

 x²−16x + 60 = 0 

𝑥1,2 = −
−16

2
± √(

16

2
)

2

− 60 = 8 ± √4 

 

x = 6   

v x = 10 

q. 2x + x² = 0 

 

x ∙ (2+x) = 0 x = 0 v x = −2 

r. x² = 8x 

 
x² − 8x = 0  x ∙ (x−8) = 0 x = 0 v x = 8 

Aufgabe 2    

a. Die Gleichung hat als 

Lösung 2 und 4. 
 

(x−2) ∙ (x−4) = 0 z.B. 

(x−2) ∙(x−4)= 0 

b. Die Gleichung hat 

keine Lösung.  
 

x²=−9 z.B. x²=−9 

c. Die Gleichung hat als 

Lösung nur −6. 

 

(x + 6)² = 0 z.B. (x + 6)² = 
0 

d. Die Gleichung hat als 
Lösung –5 und 0. 

 

x ∙ (x+5) = 0 z.B.  

x ∙ (x+5) = 0 

1. Aufgabe 3   

x² + 6x + a = 0  

 
 

a. keine Lösung 
b. eine Lösung 

c. zwei Lösungen  
 

 

𝑥1,2 = −
6

2
± √(

6

2
)

2

− 𝑎 =−3 ± √9 − 𝑎 

 

9 – a < 0  9 < a 

9 – a = 0  9 = a 
9 – a > 0  9 > a 

a > 9: keine 

Lösung 
a = 0: eine 

Lösung 
a < 9: zwei 

Lösungen 
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